

镇赉：又是一年麦飘香

本报讯(陈霄鹤 孙海军/文 陈德聪/摄)7月的麦田金涛澎湃,金色的地毯为大地披上丰收的盛装。随着镇赉各地小麦陆续成熟,种植户们又迎来一个丰收年。7月20日,镇赉麦收圆满结束。

盛夏的原野处处绿意正浓,而在镇赉县镇赉镇南岗子村成凯合作社的农田里,黄澄澄的小麦格外惹眼。自7月15日起,社员们开始驾驶收割机往来田间,伴着隆隆的马达声,一片片小麦被整齐收割,饱满的麦粒与秸秆分离后滚入收割机蓄粮箱内。据了解,今年成凯合作社带动27户社员种植了70公顷小麦,主打绿色种植生态牌,施有机肥、农家肥,只用人工除草,迎合了当前市场消费理念,深加工后的面粉以订单形式销往长春一汽集团,每公顷小麦将带动每户社员增收3000元左右。收割完的地块将复种包心菜等作物,并同样以订单模式销售,实现一地双收。

据了解,今年全县共有4个乡镇种植小麦,种植面积达到1万亩,其中小麦5000亩。

图为小麦喜获丰收。



镇赉县市场监督管理局 获评“全国文明单位”荣誉称号

本报讯(李卓然)镇赉县市场监督管理局获评“全国文明单位”荣誉称号,7月19日,县委宣传部、县文明办举行授牌仪式,并颁发了“全国文明单位”证书和奖牌。

近年来,该县市监局以优化营商环境、热情服务为民的工作理念,深化社会主义核心价值观宣传教育,精心打造业务大厅宣传阵地,创新监管机制,完善监管体系,提升监管效能,营造了规范有序的市场环境,为促进镇赉县经济发展作出了积极贡献。在今后的工作中,县市监局将高标准、严要求、多层次地抓好精神文明建设工作,不断提升精神文明建设整体水平,持续巩固精神文明创建成果,立足新起点、勇攀新高度,树立敢为人先、永争一流的信心与决心,心怀全局、放眼先进,瞄准新高,推动工作向更高层次迈进。

镇赉县农业综合执法大队 举行救生应急演练活动

本报讯(镇农宣)近日,镇赉县农业综合执法大队在嫩江流域镇赉县白沙滩江段举行了渔业安全生产、渔船消防救生应急演练活动。

各参演船舶停靠在指定地点后,渔业安全生产水上救生演练首先开始。演练模拟该水域有一艘渔船正在进行起获单网挂网,由于渔民操作不当落入水中,另一渔民立即拨打求救电话,接到消息后,现场指挥立即组织救援分队迅速到达出事水域开展救援,同时要求安全和保障分队做好落水人员上岸后的救援工作。救援队在进行初步施救后,迅速将落水人员转移至就近医院进行抢救。

在渔船消防演练环节,模拟渔船起火,渔民立即拨打救援电话,现场指挥立即组织消防救援小组迅速赶赴现场救援,同时要求其他小组做好相应准备。消防救援小组到达现场后立即进行灭火,及时消除潜在险情和易燃物,演练顺利结束。

据了解,该县农业综合执法大队成立以来,积极开展水上执法行动,共收缴地笼、密箔、挂网等各类渔网具3000余米,出动50吨级执法船4次,总航行800余公里,出动执法快艇2余次,执法人员80余人次,立案查处违法捕捞案件4起,严厉打击了违法捕捞行为,保证了渔业生产安全。

镇赉县取消统筹区内 非贫参保人口转诊限制

本报讯(田野)镇赉县自7月15日起,取消了统筹区内非贫参保人口转诊限制(以住院时间为准),今后非贫人口在统筹区内可以自主就医不用开具转诊手续,并且在就诊医院可以直接进行报销结算,且按正常比例给予报销。

该政策的实施是医保便民服务的又一重要举措,简化了就医报销流程,自此不再需要就诊前前往具有转诊资质的医院开具转诊手续,提高了就诊效率,让老百姓能

够享受到更加高效、便捷的医保服务,让看病群众减少奔波;扩大了看病群众的就医选择,使看病群众可以根据自身情况,选择适合的医院进行就诊,便于享受更好的医疗服务,减轻医疗费用压力;对统筹区内各医疗机构形成倒逼机制,促使其不断提高自身医疗服务水平,强化了医疗服务机构服务意识,确立了看病群众在就医就诊过程中的主导地位。

镇赉县森林覆盖率实现持续稳步增长

从0.3%到10.1%

本报讯(镇融宣)历史上的镇赉,森林覆盖率曾不足0.3%。林木稀少、草地稀疏,干旱洪涝等自然灾害频发。面对“风沙肆虐、十年九旱”的自然环境,该县坚持以实施“生态镇赉”战略为总纲,坚持不懈植树种草,战风沙、抗干旱、斗盐碱。特别是党的十八大以来,县委、县政府确定了“生态立县”发展目标,举全县之力,规模性组织开展了以“三北”防护林、退耕还林、防沙治沙为代表的“举县三年大造林 争创全国绿化模范县”“举县造林大会战 建设西部生态县”和“三年再造百万林 建设西部大屏障”等一系列城乡造林绿化美化活动。

2020年7月开始,该县作为吉林西部地区生态林草建设和管护的重点县份,通过强化组织体系、落实保障资金、细化成效验收、层级设置林(草)长、择优选聘护林(草)员、增设日常“监管员”、合理设置警员等措施积极抓好改革试点工作,全面提升管护效能。全县设置县级总林(草)长2人、副总林(草)长4人,县级区域林(草)长13人,乡级林(草)长29人,副林(草)长104人,村级林(草)长167人。全县共划分林草资源网格组285个并由1086名生态护林员分别负责,42名乡级监管员负责落实源头监管,根据基层警力每村设置1名责任民警,乡村两级共设置警员150名。全县“三长三员”共796人,常态化履职尽责体系更加健全、执行更加规范、成效更加明显。

在开展试点工作中,全县全面强化“数

字林草”“智慧林草”基础设施建设,搭建了一体化、高标准的林(草)长制数字化信息综合指挥平台,并通过实行“林(草)长通APP+信息中心智能化管理”,成功打造了“全方位、数字化管理与护林(草)员管护相结合”的林草资源“双管”模式。

几年来,全县上下大力“增绿”、全面“护绿”、善于“用绿”,持续抓好草原建设、湿地修复、造林绿化等生态工程,见缝插绿、见空补绿;实行最严格的保护管理制度、综合执法力度;坚持用工业化思维谋划林草产业发展,培育林果、林药、林菌、林禽、林畜等产业,发展牧草、饲草、草编产业,加快和生态旅游、康养等产业融合发展,向绿色要效益、要福利,在守护绿水青山中收获实实在在的金山银山。

目前,全县有林地面积71.38万亩,森林覆盖率达到10.1%,森林蓄积312万立方米;草原面积达到了63万亩;湿地面积达到了300万亩。“城市园林化、村屯林围化、道路林荫化、农田林网化、庭院林果化、湿地景观化、荒漠绿洲化”的生态格局基本形成。和谐的生态环境吸引了以白鹤为代表的众多鸟类在这里繁衍生息,镇赉县也因此荣获了“中国白鹤之乡”的美誉。2013年初镇赉县成功创建“全国绿化模范县”,2019年初“镇赉环城国家湿地公园”成功获批,镇赉县在吉林省中西部地区树立起了一面崭新的生态林草建设旗帜。

奋斗百年路 启航新征程

镇赉：城乡建设日新月异 人民生活幸福美好

●杨宝辉

5年来,镇赉县委、县政府高度重视城乡建设发展,始终坚持生态优先、突出重点、共同缔造、以人为本、优化服务、依法行政、社会监督,突出抓好生态水城、园林绿地、城市开发、环境卫生和安居工程建设,全方位提升城乡建设品质,城乡面貌发生了巨变,百姓的幸福感和获得感与日俱增。

“七湖连珠”：扮靓了生态水城

5年来,他们通过引嫩江水入城丰富了环城水系,打造了“七湖连珠”,赋予城市以动感与灵性。通过河湖连通、湖滨水污染治理等项目的实施,使旧南湖的一潭死水变成了活水,一湖污泥变成了清泉。

生态环境的改变,丰富了南湖生态园动植物结构,各种鸟类、鱼儿纷纷筑巢栖息、畅游繁殖。目前,生态园有以青、草、鲢、鳊为代表的各种鱼类20余种,三级保护鸟类30余种,二级保护鸟类7种。

生态园的小三亚、卵石滩、荷花池、木栈道、南湖夜景等小品景观交相辉映,异彩纷呈。已成为网红的打卡地,令游客和市民流连忘返。

林荫漫道：幽静了小城繁华

5年来,全县城区共增加绿化面积150余万平方米,栽植各种乔、灌木175万余株,建成区绿化覆盖率达到39.5%,获得了“国家园林城”的美誉。南湖生态园、奥体公园、千米长廊、森林公园以及城市出入口,绿树成荫,枝繁叶茂,形成了“春看花、夏纳凉、秋赏叶、冬有绿”的园林景观格局。每到夏日,林荫下纳凉、休闲的群众或三三两两或七八成群,好不惬意。

为方便群众,县里在每个群众聚集点都最大限度地配置了健身器材、座椅、棋牌桌等辅助设施;每条群众踩出的小路,都铺装了步行彩砖和踏步条石。这些点滴小事,充分体现了党和政府一切以民为本、一切为了人民的质朴情怀。

发展城建：温暖了万千民心

5年来,该县城市建设和管理水平显著提升,通过了国家

镇赉交巡警全面启动 “快乐暑期 安全第一”交通安全宣传工作

本报讯(李文广 田荣)镇赉县公安局交通巡警大队为提升农村地区广大中小学生暑期出行交通安全意识,养成自觉遵守交通安全法律法规的良好习惯,在近期全面启动了“快乐暑期 安全第一”交通安全宣传活动。

民警深入到全县12个乡镇(场)、141个行政村,针对辖区农村学生暑假乘车、骑车、走亲访友和旅游出行频率高的现实情况,紧密结合“美丽乡村行”“一盔一带”交通安全宣传活动,展开了交通安全宣传攻势,坚持每天行程300公里,入乡村、进家门,向广大学生及家长宣传道路交通安全法律法规、交通安全知识以及“反电诈、防电诈”等法律知识和安全常识。

宣传中,民警充分利用乡镇农村大集、农村广播大喇叭、乡村文化广场、村民公示栏(版)、LED电子屏幕、微信群、公众号

等多媒体为有效平台依托,重点以“快乐暑期 安全第一”“全民共筑交通安全防线”为主题,开展丰富多彩宣传活动。截至目前,共计在各地悬挂宣传条幅200条,发放宣传单15000张,宣传手册5000份,张贴宣传标语1000条,发送微信提示、警示语200条,播放警示案例200场(次),并送出《致中小学生及家长的一封信》和《一盔一带 安全常在——致驾驶人的一封信》共3000份。

通过交巡警持续推进的一系列宣传活动,以“小手拉大手”纽带联动的方式,从“情、理、法”多角度入手,有效促进了学生与家长共同参与交通安全法律、交通安全知识的学习,在全县城乡筑牢交通安全防线,将“生命至上 安全第一”“遵规守纪 文明出行”的理念,根植于广大中小学生和人民群众心中,助力镇赉县开创道路交通安全崭新局面。

卫生城、国家园林城复检,城市精细化管理水平不断提高,今天的小城更加美丽整洁,管理更加规范有序,旖旎多姿的城市处处蓬勃盎然。

截至目前,城市开发建设总面积达到90万平方米,建设楼房150余栋,改建、新建道路29条,安装路灯750基杆。安置了3597户棚改居民和1114户廉租房住户;有史以来最大规模的棚户区改造项目幸福花园小区建设完成后,2019年1870户居民喜迁新居;相继完成了61个老旧小区改造任务,昔日的老旧小区旧貌换新颜,并赋予了这座小城无限生机。

为方便人民群众,提升城市承载力,建设了全民健身广场、站前公园、丁香园等群众休闲活动场地,这些广场公园的配套服务设施设备,功能先进、种类齐全,让小城拥有了都市的豪华感和现代气息。

安居圆梦：夯实了脱贫之基

5年来,该县共投入资金3.4亿元,改造农村C、D级危房14021户。D级危房出险加固模式,得到了国家住建部和省住建厅的认可,并在全省推广。一个个、一排排崭新的安全房,不但温暖了贫困户的心田,更夯实了脱贫根基,同时也缩小了城乡差别,使乡村面貌发生了翻天覆地的变化。

他们在脱贫攻坚的同时,健全和完善了农村生活垃圾转运体系,使全县11个乡镇141个行政村458个屯的垃圾转运体系全覆盖,为农村人居环境综合整治和乡村干净、整洁、美丽奠定了基础。

过去的5年,是辉煌的5年,是硕果累累的5年,是镇赉县委、县政府带领着全县人民披星戴月埋头苦干,用坚韧卓越的奉献精神书写跨越发展的5年,绘就美好蓝图的5年。这5年,历史必将铭记。

发放鸡雏促增收 助推发展暖民心

本报讯(镇融宣)日前,省农科院根据村里实际需要,免费向村民发放2万只芦花鸡雏,并且现场向村民讲解养殖技术知识。毛茸茸的小鸡叽叽喳喳,村民们拿到学习材料后就地学起了养殖技术。

近3年来,省农科院专家团作为省科技厅组建的科技特派员产业扶贫技术团队之一,持续开展贫困村科技服务和创业带动工作,镇赉县建平乡平保村由省农科院包保帮扶,虽然贫困户已经脱贫,但巩固脱贫成果的脚步从未停歇。2018年,省农科院专家来为贫困户以及村里60岁以上的老人送鸡雏时,好多人不相信、嫌费事儿,如今再看到第一书记、提到帮扶单位、想到帮扶政策,大家真心感激。村民王文明亲戚威养殖芦花鸡已经有了经验,今年,包保单位与王文明等农户签订了《芦花鸡养殖示范户承诺书》,发鸡雏当天,王文明家为鸡雏早早把炕烧热,挡上护栏,380只鸡雏落户新家,专家还上门讲授技术,邀他进入饲养交流微信群,随时提供指导服务。

帮扶要出“组合拳”。除了发展养殖产业,省农科院还加大了果树村建设力度,种植养殖双管齐下。截至目前,平保村参与养鸡项目的农户达到380户,种植果树的农户达到670户。

● 简明镇赉 ●

□自7月1日起,镇赉县“证照分离”改革工作全面推开。通过建立“镇赉县证照分离改革”微信群,宣传改革政策,指导改革工作,协调各成员单位推进改革工作。通过“一网通办”和部门间信息共享,让群众少跑腿,降低企业开办成本,让企业和办事群众享受到改革的红利,为打造“宽准入、高效率、优服务、无障碍”的营商环境奠定坚实基础。此次“证照分离”改革涉及全县16个部门共82个改革事项。(祖雪萍 苏纪)

□近日,镇赉县供销社组织全体干部职工开展“寻找最美反诈宣讲员”活动。通过宣讲,介绍近期常见的电信诈骗惯用手法和形式,切实将电信诈骗知识传递给每一位干部职工,筑牢防骗“防火墙”,最大限度减少财产损失。活动结束后,全体干部职工还签订了反电信网络诈骗个人承诺书,进一步提升了防范电信诈骗的意识和能力,营造共同参与、共同防范的良好氛围。(任立昌)

□为降低液化气钢瓶经营风险,落实液化气钢瓶使用单位主体责任,确保人民群众生命财产安全,近日,镇赉县市场监督管理局在全县范围内开展了液化气钢瓶安全专项检查。他们对餐饮、熟食加工、糕点加工及修理部等经营场所,逐户排查液化气钢瓶使用情况、在用钢瓶使用年限等,并对钢瓶使用单位负责人进行了安全知识教育。检查共出动执法人员178人次、车辆40台次,检查液化气钢瓶使用单位489家,暂未发现有违规使用液化气钢瓶的行为。(宋婷婷 苏纪)